

Sz.1
" NIKI "
9.XII.1974, ora 11.
103
Liceul " A.Mureșan "

NOTA INFORMATIVA

=====
9.XII.1974.

Profesor.SZILAGY ZOLTAN, se simte profund lezat în urma înlocuirii lui de la conducerea centrului de pregătire militară a Liceului " A.Mureșan ", deși în mod deschis afirmă, că se bucură că a scăpat de o muncă neplătită în plus. În diferite ocazii când are nevoie de ajutorul lui în asemenea probleme, a găsit motive să evite acest lucru. " Să vadă și BUREACA, că nu-i așa de ușor, să ai titlul de comandant, eu m-am chinuit destul, să se mai chinuiască și altul " mi-a spus când l-am întrebat de ce nu ajută. Despre schimbarea lui, într-o discuție între patru ochi mi-a afirmat: " Tot au căutat, m-au sucit, dar nu mi-au putut găsi (nimic) nici un motiv, au fost foarte bucuroși când le-am spus că nu țin să fiu comandant de centru și nu le reproșez nimic. În realitate trebuie să fie și acolo un român".

Documentele Congresului al XI-lea le-a studiat, dar nu le-a comentat nici într-un fel. Când în urma Conferinței județene Tov.ILOVAN, nu a fost reales în funcția avută mai înainte, într-o discuție avută cu HORVATH PAL și sursa, a spus: " Bine că am scăpat și de acest înginfat, cam prea i s-a urcat șefia la cap, a uitat de unde a plecat". Părerea lui HORVATH a fost: " Numai să nu-l pună șeful inspectoratului că ar începe din nou era lui POP DUMITRU". SZILAGYI: " Ar putea deveni un zbir și mai mare, să dovedească că este demn de încredere." HORVATH, să sperăm că totuși nu va fi. Discuția a continuat pe alte teme.

Am făcut lui Sz.2 o serie de fotografii color despre băiatul lui mai mic și clasei lui, un set de fotografii din excursia din vară, dintr-o parte elevii clasei lui au pregătit un fotomontaj. Le-am dat fotografiile, iar fotomontajul a fost adus la școală gata făcut. Pe lângă o hartă reprezentând traseul, titlul fotomontajului a fost scris cu litere roșii și verzi, apărând pronunțat pe un fond alb. Fără știrea lui Sz.2, înainte de a-l afișa, pretextând lipsa unui echilibru grafic, am tras între ele o serie de linii albastre să nu fie afișat așa cum l-au conceput.

Într-o scurtă discuție când am așteptat împreună cu HORVATH PIROSKA și SZILAGYI, după ore să vină și HORVATH PAL, SZILAGYI, a întrebat-o, fără nici o introducere - pe PIROSKA. " PIROSKA, tu de ce nu faci cerere să devii membră de partid? Acuma nu mai are asemenea importanță originea socială!" H.P. " Eu n-am avut niciodată probleme cu originea socială, dar pur și simplu nu am considerat necesar". SZILAGYI. " Eu sînt de părere, că de gîndit poți să gîndești cum vrei, poți să simți așa cum crezi tu, dar dacă folosește la ceva, de ce să nu fii în definitiv..." A venit HORVATH PAL și discuția nu a mai continuat.

Cu o altă ocazie comentînd greutățile în aprovizionarea cu unele mărfuri alimentare Sz.2, a fost de părere: " Este o urmare firească a politicii economice. Sîntem îndatorați față de străinătate pînă peste cap, aceasta este numai începutul. O să fie și mai rău, ai să vezi."

" NIKI "

N.O.

Nota a fost dată în baza sarcinilor trasate și se referă la S.Z. și H.P., urmăriți prin D.U.I.

SARCINI:

Despre H.P., s-au trasat pe o altă notă furnizată la aceeași întâlnire.

Legat de S.Z., să stabilească și să ne informeze în timp util cu toate manifestările sale, intențiile dușmănoase legate atât de activitatea școlii cât și extrașcolară.

MASURI:

Se va face informare la organul de partid legate de aceste elemente și se vor face propuneri la D.I. București.

- 103 -

10.XII.1974

Să se găsească pretexte plauzibile, pentru ca informatorul să-l viziteze la domiciliu cu sarcini concrete, în vederea aprofundării informațiilor și verificării informatorului. De data aceasta mijloacele T.O., funcționează în mai bune condițiuni.

Lt.col. GUI IOAN.

2 ex. e
Dact.N.A.
RD/136/100/6.II.75.

1 ex. la dos.H.P.
1 ex. la dos.S.Z.